

归来 烟火成都

志愿者



华西都市报-封面新闻记者 秦怡

充满烟火气的成都，回来了！

9月18日，成都市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告称，疫情得到有效控制，防控形势稳定向好，9月19日零时起全市有序恢复生产生活秩序。

“谢谢。”这或许是近来四川人对话中出现频率最高的词语。9月6日，封面新闻发起“谢谢你，每一个你”主题互动征集以来，大家纷纷用一句朴素和直接的“谢谢”来表达爱与感动，致敬身边英雄，记录战疫故事。截至目前，已征集到主题互动动态超万条，全网阅读量超3000万，相关话题登上微博区域热搜。

形势稳定向好，不忘战疫中那些逆行的背影和他们不计回报的付出。9月19日，封面新闻出品的视频《谢谢你，每一个你》将登上百盛LED大屏，以最真挚的方式向“每一个你”致敬，庆祝成都重启。

网友致敬不计回报的身边英雄

封面新闻发起“谢谢你，每一个你”主题互动征集12天，全网阅读量超3000万

一句“谢谢”

是志愿者夫妇收到的最美祝福

身着“红马甲”的志愿者中，有不少是夫妻或情侣。一句“谢谢”，是他们收到的最美祝福。

9月10日是中秋节，成都市郫都区唐昌镇沙河村村委会，黄瑞和李黎身着志愿者的红马甲，举办了一场特殊的婚礼。

过去这段时间里，小两口一直在做志愿者。由于婚期早就定下，两人决定干脆就在其他志愿者的见证下举办婚礼。不到5分钟的仪式结束后，两人继续投入工作，“志愿红”比婚纱还漂亮，这是我终生难忘的婚礼，独一无二，很有意义。”新娘李黎说。

“你的早餐我包了。”这是烧烤店老板徐鸿浩向防疫工作人员表达感谢的方式，也是他爱妻子的方式。

疫情期间，徐鸿浩的妻子参加了社区志愿者服务队，每天特别早就要离开家，吃不上热乎的早餐。徐鸿浩先是给妻子准备早餐，后来又叫上店里伙伴帮忙，为社区的志愿者备上热腾腾的早饭。

前一天晚上准备好食材，第二天一大早准时将500个包子、500个鸡蛋外加稀饭、牛奶送到核酸采样点位。疫情期间，徐鸿浩的早餐服务范围基本覆盖了邛崃城区。

一句“谢谢”

是对年轻人发自肺腑的赞赏

成都本轮疫情发生后，志愿者群体中出现了不少“00后”的身影，他们或许还稍显稚嫩，但已经开始彰显担当。一句“谢谢”，是对年轻人发自肺腑的赞赏。

身穿红马甲、踩着滑板，穿行在小区各个楼栋间……在成都市郫都区郫筒街道中铁瑞景茗城一期小区，13岁女孩罗梓宁每次送物资，都仿佛在跟时间赛跑。

疫情期间，该小区业主网购了不少



▲9月10日，成都市郫都区唐昌镇沙河村村委会，志愿者黄瑞和李黎身着红马甲，举办了一场特殊的婚礼。



▲“00后”志愿者罗梓宁踩着滑板在小区送物资。

▲烧烤店老板徐鸿浩和同伴在店里为防疫工作人员准备早餐。

生活必需品，但由于物业工作人员有限，造成了短暂的快递积压。为此，小区组建了一个物资转运组，方便大家能及时拿到生活必需品，罗梓宁就是其中一名志愿者。

在小区，总能看到她滑着滑板运送物资的身影。“我本来就是滑板爱好者，疫情期间大家买了菜后肯定想快点收到，恰好我又会滑板，所以就想着滑板送货比较快一点。”罗梓宁说，可以帮到人，感觉这样的经历很有意义。

和罗梓宁同为“00后”的黄瀚宇，今年夏天刚被成都医学院录取。这场突如其来的疫情，打乱了他原本的开学计划。得知小区招募志愿者后，他第一时间报了名。除了为小区住户配送生活物资，他还主动参与到其他事务中。

“之前社区晚上进行核酸采样，我就每家每户去敲门叫他们做核酸，了解居民们家里的需求等等。”看似繁琐的工作并未消磨黄瀚宇的热情，反倒让他有不少收获。他坦言，未来还想发扬医学学生的专业优势，用自己的力量为防疫工作作贡献。

一句“谢谢”

背后是一场情感的双向奔赴

志愿者黄烽钦在工作中也有感动瞬间，他说大家心照不宣的理解和默默支持，令他也很想说一声“谢谢”。

一次志愿服务经历中，一位男士很焦急地找到黄烽钦并告诉他，自己的老婆怀孕39周要临盆了，但核酸还没有

采集，可能会影响到去医院生产。“没想到，大家都愿意为他们开辟绿色通道，完成核酸采样。”黄烽钦说，在不断的“谢谢”声中，排队的居民消失在了夜色里，但这份彼此理解足以温暖人心。

谢君也是一名志愿者。让他很感动的是，在志愿者群体的影响下，每天都有小区居民自愿加入志愿服务中来。从第一次全员核酸时的58人增加至后来的173人，小区志愿者的队伍不断壮大，不仅有个体经营户加入，也有退休人员、自由职业者参与。“这些无声的力量让我很感动，也是在这些细节中，见证了一座城市的温度。”谢君说。

一句“谢谢”

挺身而出的平凡人托举希望

所有的“谢谢”背后，都不是一个人的付出，而是一群人在战斗。

为了实现应检尽检，方便残疾人等特殊群体进行核酸采样，成都市残联组织各区（市）县残联纷纷开展“敲门行动”，与残疾人士、独居老人等特殊人群面对面交流，实现“零距离”服务，成为他们日常生活的保障员。

感动于医护人员的付出，29岁的摩托车女骑手陈丹组建了一支机动志愿者队伍，由40多名摩托车手组成，负责接送医护人员和医疗物资等。“我看过医护人员摘下面罩后的样子，非常不容易，让人心疼。”陈丹说，她也想用实际行动感谢医护人员。

还有更多的感谢从四面八方涌来，网友们在互动征集中讲述了他们遇到的暖心故事。成都市金牛区驷马桥红花社区87岁居民张婆婆感动于志愿者的付出，想给他们买水果。

“感恩你们的坚守和付出，这座城市，因为有你们更加有爱，因为有你们更加温暖！”这是网友“美好生活推荐官”的心声，也是所有人的心声：挺身而出的凡人，温暖闪光，托起希望。

200名成都地铁志愿者驰援锦江区

“妈妈搭档”在防疫支援中打“硬仗”

英雄不惧，勇者不孤，成都全市有序恢复生产生活秩序背后，离不开我们身边每一位平凡的英雄。他们是父亲、母亲、儿子、女儿、丈夫、妻子。

此次成都市锦江区的防疫支援行动中，有一组特别的“搭档”，她们平时是“妈妈”，疫情时是“超人”。

这对“妈妈搭档”是来自成都地铁的何旬与刘顺蓉。在防疫支援中，她们加入了锦江区三圣街道防疫指挥部，何旬主要负责收集、统计、上报社区内疫情信息，24小时待命、循“迹”追“阳”；刘

顺蓉则负责协助指导三个社区有序推进降级解封工作。

一张桌子、一部电话、一台电脑，就是她们的“战场”，方寸间决胜千里。

接到公司组建防疫支援队伍的消息后，身为党员的何旬第一时间主动请缨，“让我去”。将大女儿送回母亲家后，何旬仔细叮嘱了丈夫和小儿子，随后与200名成都地铁志愿者一同集结，驰援锦江区。在三圣街道防疫指挥部支援现场，何旬时刻处于紧绷状态。因为“追阳”打的是“时间战”，清晰传播链条、研判传播

趋势的工作可谓分秒必争，往往一天忙下来，她只能在深夜回复家人的消息。

同样在三圣街道防疫指挥部开展协助工作的，还有另一位妈妈——刘顺蓉，这次长达半个月的支援，是她第一次与年幼的儿子分别这么长时间。当被问到为什么想参与支援时，她说：“我是党员，应该给大家做示范；我是妈妈，应该给儿子树榜样。”

与何旬一样，刘顺蓉也有自己的“硬仗”打，她每天平均工作时长接近15小时，除了吃饭睡觉，其余时间基本都

在座位前。

对接13个风险区，了解最新情况和困难；梳理完成7个中高风险小区降级解封材料、方案等84项内容；完成居民摸排及核酸检测近200个台账的资料准备，数据统计排查总量超2万人……半个月里，刘顺蓉成功完成了三圣街道7个中高风险小区的解封材料整理工作。

在这一场“硬仗”中，两位冲锋在前的母亲不约而同地说道：“没有大家，何来小家。”

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯